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УДК 539.3
А. І. КУЗЬМИЦЬКА, В. С. ЖДАНОВ, В. П. ПОШИВАЛОВ

ВПЛИВ ВИСОКОШВИДКІСНОГО ОХОЛОДЖЕННЯ НА ФІЗИКО-
МЕХАНІЧНІ ВЛАСТИВОСТІ АЛЮМІНІЄВОГО СПЛАВУ АМГ6 ПІСЛЯ

ВИСОКОТЕМПЕРАТУРНОЇ ВИТРИМКИ

Досліджено вплив високошвидкісного охолодження на фізико-механічні властивості алюмінієвого
сплаву АМг6 після високотемпературної витримки. Розроблено експериментальну методику, що дозволяє
підвищувати в'язкість матеріалу при збереженні характеристик міцності за рахунок одержання рівномір-
ного дисперсійного розподілу вторинної фази усередині зерна. Попередня термообробка зразків проводи-
лася по чотирьох схемах: нагрівання зразка в печі до температури 350 °С, охолодження у воді кімнатної
температури; нагрівання зразка в печі до температури 450 °С, охолодження у воді кімнатної температури;
нагрівання зразка в печі до температури 350 °С, охолодження при температурі мінус 56 °С; нагрівання
зразка в печі до температури 450 °С, охолодження при температурі мінус 56 °С. Високошвидкісне охоло-
дження проводилося в розчині твердого диоксида вуглецю в спирті. Випробування на розтягання прово-
дилися на зразках довжиною 50 і 100 мм, виготовлених відповідно ГОСТ 1497-84, а на ударну в'язкість 
відповідно ГОСТ 9454-78. За результатами експериментів на розтягання визначалися границя текучості,
межа міцності матеріалу і відносне подовження зразка. При випробуваннях на ударну в'язкість визнача-
лись коефіцієнт ударної в'язкості та питома робота руйнування. Проведені експериментальні дослідження
показали, що всі види термообробки знижують границю текучості на 16 – 20 %, підвищують питому ро-
боту руйнування до 23 % і практично не змінюють межу міцності й відносне подовження зразка. Кращі
результати по питомій роботі руйнування отримані для схеми обробки, коли нагрівання зразка здійснюва-
лося до температури 450 °С з наступним охолодженням до  мінус 56 °С.

Ключові слова: алюмінієво-магнієвий сплав, термообробка, високошвид-
кісне охолодження, границя текучості, межа міцності, ударна в'язкість,
питома робота руйнування.
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